
平成 30 年度花巻学校給食センター運営委員会会議録 

 

１ 開催日時  平成３1 年２月１９日(火) 午後 3 時 3０分～午後 4 時 30 分 

２ 開催場所  花巻市立花巻中学校 会議室 

３ 出席者  委員１０名 

   若葉小学校        桜台小学校  

    校長  佐藤信博     校長 佐藤恵      

    副校長 佐守直人（代理） PTA 事務局長 佐藤芳樹 

      副校長 森重眞行 

   花巻中学校        花巻北中学校 

    校長 小原昭徳      PTA 副会長 清水亜矢子 

    PTA 会長 伊藤達也    教諭 篠田葉子 

    主幹教諭 小野寺広樹    

事務局 4 名 

   所長 佐々木剛 次長 鬼柳陽子 栄養教諭 曽根豊子、佐々木瑠美子 

４ 傍聴者 なし 

５ 協議  (1) 運営委員会役員の承認について 

(2) 平成 30 年度学校給食運営内容について 

(3) 平成 31 年度学校給食運営計画について  

(4) 平成 31 年度学校給食費算定について 

(5) その他 

６ 議事録 

 議長：運営委員会委員長(花巻中学校校長)小原昭徳進行 

    次第に従いまして協議に入ります。協議１運営委員会役員の承認について、事務局

より提案をお願いします。 

事務局：佐々木所長、資料により説明、提案。 

議長：説明が終わりました。ご異議等ございませんか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり決定しました。 

 議長：協議２、平成 30 年度学校給食運営内容について、事務局より説明をお願いします。 

 事務局：佐々木栄養教諭資料により説明 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

一同：なし 

議長：協議２、平成 30 年度学校給食運営内容について、事務局提案のとおり承認して 

よろしいですか。 

一同：異議なし 



議長：事務局提案のとおり承認されました。 

議長：協議 3、平成 31 年度学校給食運営計画について、事務局より説明をお願いします。 

事務局：佐々木栄養教諭、資料により説明 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

篠田委員：食器返却の際、おわんが食器カゴに入れづらいです。今後、食器カゴの横幅を

大きいものにする等変更を検討していただけるのでしょうか。 

事務局（佐々木所長）：食器カゴを積むコンテナの大きさを考える等他にも配慮が必要で

すが、更新時期が来たら検討します。 

佐藤恵校長：食物アレルギーの児童生徒への対応、日頃から感謝しています。継続をお願

いします。 

議長：協議 3、平成 31 年度学校給食運営計画について、事務局提案のとおり決定して 

   よろしいですか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり決定されました。 

議長：協議 4、平成 31 年度学校給食費算定について、事務局より説明をお願いします。 

事務局：曽根栄養教諭、資料により説明 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

小野寺委員：この先給食費を上げることを考えているのか、ということと、保護者の中に

は少し位値上げしても良いと考えている方もいますが、保護者のアンケート等を

する機会があるのかどうかをお聞きしたい。 

事務局（佐々木所長）：現時点で給食費の値上げの検討はしていません。もし、値上げを

する際はアンケート実施等、皆さんの納得いく手順を踏みたいと考えています。 

佐藤信博委員：以前、県内の給食の栄養価について基準を満たしていないという報道があ

りましたが、給食費の値上げをしないで大丈夫ですか。また、1 食単価は県内でど

のくらいでしょうか。 

事務局（曽根栄養教諭）：栄養価の基準については文部科学省が示している摂取基準を使

用していますが、その中で「地域の実情に合わせて弾力的に摂取基準を使用するこ

と」とあります。基準に関し、毎年 6 月の保健所の立ち入り検査において帳簿等を

確認されていますが、「概ね良好」と結果をいただいています。ただ、摂取基準が

1 日の必要量の半分であるカルシウム、40％の鉄分は難しいです。特に、中学生の

カルシウムは、大きな供給源である牛乳が小学校と同量ということも一因と考え

られますが、単純に牛乳の量を増やせば良いということでもありません。強化食品

を使うなど、充足させるように努めてきます。 

    給食費ですが、県内には 62 施設があります。その中で、平成 29 年度中学校の

1 食単価は 1 位でした。今年度は他が値上げしたので変わりました。小学校も高い

方です。他では小学校 250～260 円台、中学校 290～300 円台が多いようです。 



議長：協議 4、平成 31 年度学校給食費算定について、事務局提案のとおり承認してよろ

しいですか。 

一同：異議なし 

議長：事務局提案のとおり承認されました。 

議長：協議５、その他となっておりますが、事務局から「新年度の給食について」連絡事

項があります。事務局より説明をお願いします。 

事務局：曽根栄養教諭、資料により説明 

議長：説明が終わりました。ご意見、ご質問等ございませんか。 

一同：なし 

議長：引き続き協議５その他でありますが、皆様から他にございますか。 

小野寺委員：公会計化に関し保護者周知のために説明が必要ではないかと考えています。

担当者にＰＴＡ総会等で説明をお願いした場合、それが可能かということと、また、

入院等による返金方法、口座の残高不足の場合等理解や質問できる場が必要ではな

いでしょうか。 

事務局（佐々木所長）：周知については管理室でも苦慮しているようです。ＰＴＡ総会へ

の出席を求められれば、相談に乗るというスタンスです。返金方法等必要なことは公

会計化開始までに決めます。返金について、納付書支払いの保護者には返金のために

必要な口座を登録する等の考えでいるようであります。 

  未納について管理室では公会計化で増えると認識してはいますが、未納のままで終

わらせない対策を考えているようです。 

議長：皆様から他にございますか。 

一同：なし 

議長：以上で本日の協議について全て審議が終わりました。 

   これにて議長の職を解かせていただきます。ありがとうございました。 


